

冠军悲

大运冠军街头卖艺引发热议

有一位运动员,曾经是体操王子,曾经获得过大运会的冠军,意气风发的他,天赋让奥运冠军邢傲伟自愧不如……但是现在却被生活所迫,无奈只能在街头卖艺谋生,你信么?

这样的事,就发生在当下。昨天,一条“世界冠军张尚武在北京王府井地铁口卖艺乞讨”的微博在网络风传,引起了众多网友的“围观”。追根溯源,周四晚7点26分,一名网友发布了腾讯微博:“有多少人在王府井地铁口(东方新天地)看过这个体操前世界冠军?每天我还没到公司他就到了,我晚上八点回家他还在。腿跟腱断了,国家不管了,现在在乞讨,倒立,而后托马斯全旋的收获是一天几十块……这是一张他被保安赶走收拾东西的图片。随后这则图文并茂的微博迅速引起大家的广泛关注,短时间内就被转发数万次。

周四晚11点34分,奥运冠军邢傲伟在微博上证实卖艺男子正是张尚武,并且呼吁相关

保障组织关注他。“基本属实,我几个朋友都看过他。不管他以前犯过什么错。我们现在都要想办法协助,谢谢大家,谢谢。”邢傲伟不仅转发了这条消息,还特意询问了几个运动界的好朋友,都说这是张本人。邢傲伟的认证,再次扩大了这条微博的威力。昨天上午,京城不少媒体闻讯赶来,却没有看到张尚武来“上班”。直到昨天下午,终于有人见到了这位特殊的卖艺者,此人表示自己就是以前的大运会体操冠军张尚武。张尚武透露,来王府井卖艺是为了给脑血栓的爷爷治病,但是现在的收入只能勉强维持自己的生计。张尚武还透露,自己现在没有住处,居无定所。

在谈到有前队友在微博上关心他时,他表示之前也有不少前队友帮助过他,但是他们也都不富裕,谢谢他们的关心,对于未来他表示自己很迷茫,不知该怎样走下去。

揭秘 曾经闪耀大运 偷盗自毁前程

如今在街头卖艺为生的张尚武的身份已经确认,他的遭遇也值得同情。然而,为什么曾经的世界冠军,会沦落到这个地步?用一句话总结最为合适:可怜之人,必有可恨之处。

曾经风头直追郭晶晶

张尚武是河北籍运动员,曾经是体操队希望之星,1995年他就进入了国家队。2001年,年仅18岁的张尚武在北京举行的世界大学生运动会上崭露头角,顶替李小鹏入选世界大运会阵容,除了跟邢傲伟、杨威等名将夺得男团比赛冠军之外,还获得了吊环项目的冠军,凭借两枚金牌走入了人们的视线。之后张尚武还参加过比利时根特体操世锦赛。

大运会结束后,由于取得了河北体育在大型综合性运动

到今天这地步,跟他的家庭有很大的关系。张尚武的父母长期服刑,从小他就跟爷爷奶奶一起生活,家庭条件很差,导致性格中有很多悲观的成分。”冷洪君回忆道,“回到省队以后,他就变得非常消极,不听教练指挥,不参加训练。为了让他重回国家队,队里曾做了大量的工作,但是他没有任何改变,反而越来越严重。”

从国家队退役一年之后,张尚武主动提出从省队工队退役,当时河北方面的安排是让他继续上学,但张尚武领了一笔退役金后就不知去向。

自暴自弃成梁上君子

退役后,张尚武一度销声匿迹,但在2007年6月,一次北京市先农坛体育运动技术学校的偷窃案件中,张尚武再次出现在人们的视野中。当时体校网球队和乒乓球队的运动员宿舍失窃,涉案金额高达数万元。结果半个多月后他在一个网吧上网时被警方抓获。张尚武还供认自己先后在丰台光彩体育馆、西城什刹海体校,甚至他自己曾经训练过的八一工大队进行了类似的盗窃。就在北京案发的两个月前,张尚武还因偷盗被警方拘役了两个月。

这些年,张尚武一直居无定所,流窜在北京各个网吧。所以当传出他出现在王府井卖艺乞讨的消息时,一些了解内情的网友并不惊讶。因为现在的张尚武没有任何经济来源,所以除了乞讨,也没有太好的办法维持生计。

当时经历了此事的一位教练痛心地说:“按理说一个获得过世界大学生运动会冠军的队员,只要继续努力下去,肯定会有一个很不错的前途,可惜他没有将自己的心思用在正道上,希望他能浪子回头。”



曾经星光熠熠

声音

邢傲伟:他当年比我强,他家里条件不好,导致他对社会存在了一些不满。退役之后他整个人就消失了,之后他就干了一些盗窃事件。尽管张尚武曾经犯过错,但还是应该得到应有的帮助和关心,毕竟他曾经为国争过光。如果世界冠军沦落到这个地步,以后会影响整个体操运动的形象。

杨威:他挺不幸的。

网友门清:媒体的聚焦曝光只是暂时的,别人的同情、帮助或责难,这些都是暂时的,未来的路永远都在自己脚下,命运还是要靠自己把握。

网友争议人生:他这一切后果是自己造成的,作为一个成年人要为自己的过失承担责任!帮助他大家的自发行为,动不动往体制上找借口,把责任推给国家,是毫无道理的。

链接 又见冠军悲

最近几年,体育界的“落魄”明星层出不穷。如今又爆出了张尚武街头卖艺,实在让人唏嘘不已。

冬梅变卖奖牌

1999年艾冬梅先后夺得北京国际马拉松赛、大连国际马拉松赛和日本千叶公路接力赛冠军。迄今为止共获奖牌19枚,其中国际级比赛奖牌10枚。2006年,她与王德显对簿公堂,状告其侵吞比赛奖金以及体罚队员。2007年4月6日,迫于生计,艾冬梅在网上开博,公开表示愿将自己所有奖牌出售。

春兰澡堂搓澡

邹春兰的最好成绩是在

1990年获得全国女子举重冠军并打破全国纪录。1993年,23岁的邹春兰在体工队的食堂打杂三年后,没能得到安置,离开了十年的举重生涯……昔日举重冠军沦为搓澡工,每为一个客人搓澡,她可得1.5元的提成。经媒体曝光后,得到政府救济,自己开了洗衣店。

刘菲贫病交加

1998年,刘菲获得世界技巧锦标赛女子三人项目冠军。此前获得世界锦标赛第三名、世界青年锦标赛第四名及7项全国冠军。2000年退役,至今无正式工作,伤病缠身,生活贫困。

本组撰稿 快报记者 唐浩杰

国脚暂时离队 舜天周日忙热身

打完与青岛队的比赛,中超联赛将暂停一段时间。舜天的三位国脚刘建业、刘宇和关震已奔赴云南,去国家队报到,备战7月23日开始的世界杯外围赛。

尽管是联赛间歇,但舜天只放假两天,就要封闭训练,这是德拉甘的要求,“老头要求很严,早就计划好了,而且还让人安排了热身赛,这个周日,我们就要与大连的阿尔滨队打一场热身赛。”舜天高层告诉记者。对于这样的安排,舜天将士并没有什么怨言,现在队伍的心比较齐,而且队伍正在上升期,因此所有人的积极性都很高。

“德拉甘说了,来了几个新人,球队需要更好地和他们磨合,尤其是前锋耶夫蒂奇。如果能磨合好,那么球队还能更进一步。老头现在已经想着月底和辽宁队的比赛了,辽宁很强,所以球队要早做准备。”舜天高层对记者说。 快报记者 吕远

不甘当妻管严 贝克汉姆闹起义

贝克汉姆夫妇如愿以偿生了一个女儿,辣妹维多利亚格外幸福,昨晚她在个人的Twitter上迫不及待表达幸福感,“我再一次坠入了爱河!”37岁的维多利亚写道,“小宝贝Harper是我见过最美的女婴,我们都感觉如此的幸福,男孩们非常爱他们的小妹妹!”

根据辣妹维多利亚的意见,“小七”将是他们最后一个孩子,以后就不再生了,因为辣妹感觉这个家已经“完整”了。在这一点上,一向听话的丈夫贝克汉姆毫无意见。不过据英国媒体披露,在给女儿起名的问题上,一向妻管严的小贝可是罕见地“起义”了一回,甚至不惜和老婆抗争到底。《太阳报》称,在定了“Harper”这个名字后,在起居中名字时,辣妹本来已经用笔圈定了“Finkle”这个名字,但没想到贝克汉姆固执的反对,并且坚持要求用“Seven”这个数字作为中名。《太阳报》披露说:“在婴儿于洛杉矶降生后,贝克汉姆与维多利亚苦苦纠缠了9个小时”,最终获得了胜利,女儿最终起名为“Harper Seven Beckham”。 综合

“教授”驾到



昨天,2011年阿森纳中国行来到杭州,阿森纳主帅、“教授”温格现身浙江大学作演讲,并兴致勃勃玩起了变脸。

体坛快讯

●昨天,在斯诺克世界杯中,丁俊晖领衔的中国队在经历了3个半小时鏖战之后,以3:2击败澳大利亚。

●停摆的NBA为降低运营成本,这两天猛裁裁员达114人,被辞退人数占全联盟设在纽约、新泽西和全球机关职员总数的11%。

●“大鲨鱼”奥尼尔上月宣布退役后,众多公司纷纷向这位联赛中少见的娱乐型大牌球星抛出橄榄枝。结果,奥尼尔选择了与TNT电视台签下一份多年合约,将与前球星巴克利、史密斯等一起舌战“NBA内幕”栏目。